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j ezz a 
után leszünk megadóztatva a jövő 

esztendőben, ami humoros 

dolog. Csak azt nem tadjuk, hogy sir- 

junk-e vagy nevessünk raijta. Kétsé- 

geink vannak még a sirva-vigadás 

tekintetében, mert nem tudjuk, hogy, 

a szükségadó 

nr 

nagyon 

valóság lesze, vagy 

szintén csak látszat. És nem tudjuk 

azt sem, hogy a látszatadót, milyen 

látszat után vetik ki. Mert példának 

okáért lényeges különbség van a lát- 

szatban, ha egy kereskedő fényes ki- 

rakatát nézem, vagy pedig azt lá- 

t o m, hogy órák telnek el, amig egy- 

egy vevő véletlenül bevetődik az üzlet- 

be és ott hosszu válogatás után seni 

vásárol, mert hitelbe is drága neki az 

áru. És nem lényegtelen különbség az 

sen, hogy egy bank gyönyörü pénz- 

tártermét nézem, vagy vedig azt 

láton, hogy a betétek kitizetésére 

csak részletigéretet tud tenni. Né- 

zm egy gyár hatalmas telepét és 

óriási kéményét, bent az irodában pe- 

dig azt lá to m, hogy lázasan dol- 

goznak a státus összeállitásán, mert 

csak a gyors kényszeregyezség ment- 

heti meg az összeomlástól. Elmélázva 

nézem a nyugdijas tisztviselő jobb 

időkböl megmaradt városi bundáját. 

de nem látom alatta a kabát és 

ing rongycafatjait. Nézem a le- 

épitett tisziviselőt, amint megmaradi 

egyetlen jobb ruhájában reggeltől- 

estig fut szükségadómentes állás után, 

de nem látonm lelke kinos vergő. 

dését kilakoltatás előtt álló családja 

éhezése miatt. ÉÚs igy tovább veégnél- 

küli sorban a nyomoruság hadseregé- 

nek szomoru katonáit. Hogy képzeli a 

kormány ezt a látszatot reális való- 

ságában adóra felváltani, amikor a' 

látszat ősi közmondás szerint is csai? 

Erre a jámbor csalásra, amely leg- 

többször kényszerüségből fakad, nem 

lehet adózási rendszert felépiteni. 

Aminthogy nem jelenti a feltétlen 

jólétet és gazdagságot, ha valakin tör- 

ténetesen részletfizetésre vásárolt ni 

cipő van, épugy nem jelenti a feltét- 

len szegénységet és adókimélési szük- 

séget, ha valaki véletlenül talpalt ci- 

pőben jár. Az adót nálunk eddig som 

a tényleges viszonyok és helyzet figye- 

lembevételével állapitották meg, sőt 

még csak nem is a látszat után, haneri 

ugy találomra, de legtöbbször a teher- 

biróképességet erősen meghaladó mó- 

don. Azert nem tudjuk, hogy siriunk-e 

vagy visadiunk a látszatadó 
beveze- 

tése miatt. Mert ha valóban a látszat 

után indulnak, mivel ez ma már nem 

rejti el a valót, ugy talán még jól is 

járunk. Ha azonban a látszat látszaiát 

veszik alapul, akkor minden utcasar- 

kon nyithatnak népkonyhát, mert czek 

nagyszerü konjunkturájának virrad 

fei korszaka. 

GYAR NAPILAP 
Tfáláti 

Magyarország és a szoms 

közötti viszonynak idővel 

értéshez kell vezet 

egyre kedvező 
A magyar képviselőház tegnap 

délelőtt ülést tartott, amelyen Al- 

mássy Lászió megnyitó szavai 

után napirend előtt SZ ilágyi 

Lajos szólalt föl. A munkanélküli 

segélyről szólott és támadta a kor- 

mányt, amiért ebben a kérdésben a 

szakszervezetekkel megállapodást 

létesitett és penzt ad a munkanél- 

küli segélyre. 

Tiltakozik, hogy az állam be- 

vezesse a munkanélküliek pénz- 

beli segélyezését, mert ezzel 

CSUTÖRTÖK, 1831 NOVEMBER 19 

»AzA TEMESVÁR, VII. EVF. 246. sz. 
FŐSZERKESZTŐ: 

UCHETICHENDREDE 

BUKARESTBEM 

S LEI! 

Apponyi nagy beszéde: 

olyan kibirhatatlan anyagi ter- 

heket vállal magára, amelyek 

katasztrófálisak lesznek. 

Munkát igyekezzenek adni a mun- 

kanélkülieknek és nem segélyt. 

Rassay Károly hasonló érte- 

lemben beszélt. 

Veltner Ármin: Igy beszél a 

reakció. 

Rassay Károly: Nincs reakció. 

mert ha volna, akkor Weltner Ár- 

min nem került volna a parla- 

mentbe. ! 

A szocialista képviselők lelkese
n 

megtapsolták a minisztert 

Ernszt Sándor népjóléti mi- 

nisztee válaszol a ő-iszólalásika. 

Kyelenti. hogy 1a1 csen szó oiyat 

munkanélküli segélyről, amelyről a 

lapok beszámoltak. Nem azért nin- 

csen ilyen segély, mert a kormány 

ellene volna, hanem azért, mert az 

ország nincsen abban a helyzetben, 

hogy munkanélküli segélyre pénzt 

adhasson. Bár volna az országnak 

pénze, nagyon is sietnének vele a 

munkanélküliek segélyezésére. Igy 

azonban legfeljebb természetbeni 

segélyezéséről lehet szó. 
Azután megvédelmezi a szak- 

szervezeteket, amelyeket Szilá- 

gyi Lajos támadott. Hangsu- 

lyozza, hogy nem szabad tá- 

madni a munkásokat, amelyek 

egyenlő rangu polgárai az or- 

szágnak. 

A baloldali képviselők lelkesen 

tapsolnak a miniszter szavai alatt. 

Ernszt Sándor népjóléti miniszter 

még kijelenti, hogy a munkanélkü- 

liség ügyébe nem engedi a politikát 

belevinni. A kormány mindent meg- 

tesz, hogy a munkanélkülieket tá- 

mogassa A szocialista képviselők 

ujból nagy tapssal fogadták ezeket 

a szavakat. 

A képviselőház most áttért a na- 

pirendre. Jánossy Gábor egysé- 

gespárti és Kabók Lajos szocia- 

iista elsőknek szóltak hozzá a Kor- 

mányjelentéshez. 

A világválság előidézésében legnagyobb 

része a rossz békeszerződéseknek volt 

Apponyi Albert gróf mondot- 

ta el erre nagy érdeklődéssel várt 
beszédét. Ha a helyzet diagnózisát 

akarjuk felállitani. - mondotta, - 
akkor a világhelyzetből kell kiin- 

dulnunk. Magyarország válsága a 

világválsággal van összefüggésben. 

A világválság előidézésében 
pedig legnagyobb része a rossz 

békeszerződéseknek volt. 

Azután kijelenti, hogy Bethlen 

István velt miniszterelnök és kor- 

mányának vád alá helyezése nem 

alkalmmas a krizis megoldására. De 
még vitázni sem érdemes erről. 

Bethlen kétségenkivül az ország 

érdekében igyekezett mindenkor 

cselekedni. Kétségtelen, ha a kép- 
viselőházban a vádinditványt elő- 
terjesztenék. nagyon sokan ellene 

foglalnának állást. Mellette leg- 

feljebb csak azok szavaznának, 

akiknek javaslatait a volt kormány 

nem fogadta el. A maga részéről 

éppen ezért kijelenti, hogy helyesli 

Bethlen eljárását és a kormány je 

lentését tudomásul veszi. 

Mindenesetre szükség volna, 

hogy a kormány elfogadható 

gazdasági programot adjon. 

A kormány maugurált adópolitiká- 

jával könyen elveszti népszerüsé- 

gét. Az 3j adók nem alkalmasak a 

bajok megszüntetésére. Évekig tar- 

tó céltudatos munka kell ehhez. 

Nem kivánja a kormány irányvál- 

tozását, azonban a rendszerváltozás 

bizonyos tekintetben nem lehet ká- 

a ros. 

Bethlen István által követett 

külpolitikát helyesli és megál- 

zédos államok 
a teljes meg- 

ni és az atmoszférának 
bben kell alakulni 

lapitja, hogy annak már látha- 

tó eredményei vannak. 

Kölpolitikallag Magyarország leg- 
főbb célja a békerevizió elérése és 

éppen ezért szerinte szükség van 
arra, hogy Magyarország Francia- 

ország felé orientálódjék. Termé- 

szetes, a békereviziónak békés uton 

kell megtörténnie. 

A szomszédos orszá- 
gokkal való viszony 
Appopyi azután a szomszédos ál- 

lamokkal való viszonyról beszélt és 
szavai szerint ebben a viszonyban 

arra kell törekedni, hogy az egyre 

javuljon. továbbá gazdasági meg- 
egyezések lehetőségét előkészitse, 
ami azután a teljes megértéshez fog 

vezetni. 

Nem kiván irányváltozást 

sem a szomszédos államokkal, 

sem a nagyhatalmakkal szem- 

ben, azonban szükséges arra 

törekedni, hogy az egyes álla- 

mok között az atmoszféra egy- 
re kedvezőbbé váljék. 

Megemlékezett erre a kereskedelmi 

szerződésekről és reámutatott arra, 

hegy a román-magyar-német 

preferenciális szerződések ellen 

egyes államok tiltakoznak, noha 
ezeket a szerződéseket Magyaror- 
szág a Népszövetség pénzügyi bi- 

zottságának ajánlására kötötte 
meg. Ha lehet ilyen szerződéseket 
ellenezni, akkor ne lepjen meg 
senkit az sem, hogy Magyarország 
is tiltakozik olyan szerződések el- 

amelyek számára kellemetle- 
nek. 
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ÜNNEPLIK A MAGYAR 
ÓCEÁNREPÜLÖT. Magyar Sán- 
dor magyar óceánrepülő és a re- 
pülés finanszirózója, Szalay Emil, 
tiszteletére Newyorkban tizenötezer 
ember jelenlétében ünnepséget ren- 
deztek. Waleker Jimmy polgármes- 
ter mondta az üdvözlő beszédet, 
amelyben kijelentette, hogy a viláz 
igazságot követel már Magyaror- 
szág részére. Reámutatott arra, 
hogy személyesen is meggyőződö 
Magyarországnak a Bbékesz 
sek által történt megalázta 
A Justice for Hungary világiel 

.
 



2. OLDAL 

Várakozó áll 

; 

áspontot foglal el Kina, mert 
mégis bizik a Népszövetség közben- 

A Népszövetség tanácsa Páris- 
Dan Briand elnöklete alatt rend- 
kivüli ülésszakra gyült össze. A 
tanácskozás tárgya a japán-kinai 
konfliktus. Briand hosszabb beszéd- 
ben ismertette a mandzsuriai álla 
potokat és fejtegette ugy Kina mint 
Japán álláspontját. Azután beszélt 
azokról a tárgyalásokról, amelyek 
ebben az ügyben eddig folytak és 
amelyeknek célja volt a két állam 
között a békés megyegyezést lehe- 
tővé tenni. Közölte végül, hogy az 
Amerikai Egyesült Államok kor- 
mánya a Népszövetség tanácsának 

járásának sikeré 
ülésére mint megfigyelőt Dawes 
lendoni nagykövetet küldte ki. 

Sze dr. kinai képviselő rámuta- 
tott arra, hogy Kina két hónap 
óta sulyos megpróbáltatásokon 
megy keresztül. Annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy a Nép. 
szövetség rövid időn belül odahat, 
hogy a sulyos konfliktus megszü- 
nik. 
A tanács azután meghallgatta 

Joshizava japán delegátust, 
aki ujra hangsulyozta, hogy feles 
leges a népszövetségi beavatkozás 
olyan dologba, amikor Japán Kiná- 

ben 
tól nem követel mást, csak a köz- 
tük fennálló szerződések betartá- 
sát. 

Charbini jelentés szerint Maa 
kinai tábornok a nankingi kor 
menytól parancsot kapott, hogy 
egyelőre minden hadmüűveletet 
szüntessen be. Kina várakozó ál- 
láspontra helyezkedik, mert reméli. 
hogy a Népszövetség intervenciójá- 
nak sikerülni fog a mandzsuriai 
konfliktust elintézni. Amennyiben 
azonban ez nem következne be, 
ugy Kina haladéktalanul megkezdi 
az ujabb hadműveleteket. 

Megjelent kopott ruhdjában, 
jellernével a Nyomor a birósag előtt, amely 

de becsületes 

felmentő itéletet hozott 
Benézett az eleven szoborrá for- 

mált élet a temesvári törvényszék 
Athanasiu Miklós büntetőtaná- 
csának tárgyalótermébe. Megállt 
az elnöki emelvény előtt az 1931. 
év, a munkanéküliség. a nyomor, a 
gond, a leépitettség és feladta a 
fekete talárba öltözött szelidarcu 
és melegszivü biráknak a kérdést, 
vajjon bünös-e az 1931. év embere, 
aki nem akart mást csak élni? Mert 
az ügyész vádol és a vádirat beszé- 
1i, hogy él Temesvárott ezer és ezer 
leépitett, állástalan, komoly, igyek- 
vő családos munkanélküli tisztvise- 
lő. A sok ezer közül az egyik vala- 
melyik nap a következő apróhirde- 
tést olvassa: 

- Akar ön ezer lei napi biz- 

tos jövedelemhez jutni? Irjon 
azonnal „Megtaláltam az eg- 
zisztenciámat" jeligére ajánla- 
tot, amelyet a kiadóhivatal to- 
vábbit. 

O. S. éhes szeme előtt ott csillo- 
gott az ezer lei megkereshetésének 
a lehetősége, a remény, hogy a 
gyermeknek ismét jut ruha és a 
házbért is ki lehet fizetni. Istenem, 
az O. Sándoroknak, akik havi há- 
romezer iért 1s szivesen dolgoz 
nánan, csak volna hol, fejedelmi 

álom api ezer tei. Levelet ir és a 
miredtésre vaic invatkozással tisz: 

lettel telajánlja szolgálatait annak 

a nemeskeblü embernek, aki haj- 
landó napi ezer lei keresetet bizto- 
sitani. 

A levél elment és O. S. vár. Egy 
hétig, két hétig, végre a harmadik 
héten felidézik a hatósághoz. 

- Ön O. S.? 
- Igen. 

- Csomag érkezett nevére. 

- Fogalmam sincs róla. 

De a csomag itt van, - szól a 
komor arcu ügyész és az álmélkodó 
O. Sándor előtt kihámozza a eso- 
magból az ajánlatára érkezett. osz- 
trák épitési és osztálysorsjegyeket. 

Nem értem - válaszolja O. 
hüledezve. 

- Ez önnek szól, ön a törvényt 
ki akarta játszani, ön vámesempé- 
szést követett el, azonban a posta 
volt olyan éber és a csomagot ki- 
bontotta. 

0. S., szerencsétlen leépitett, 
érettségizett, állástalan, munkanél 
küli, most ráeszmél arra, hogy ime 
az ezer lei csalogatás és csábitás, 
szivárványszinü remény szétfosz- 
lott. De jött helyébe egy büntető- 
ügy. És nem akarja, de nem is tud- 
ja megérteni, hogy őt most csem- 
pészéssel vádolják. Hogy ő... Hi- 
szen csak kenyeret akart keresni. 
Nem mond többet. A teremben na- 
gyon sok az O. S. Vele éreznek. 

Nincs itt szükség vádbeszédre, 
nem kell itt védelem. Ugy látom, 
hogy a tekintetes büntetőtanács 
tagjai is az ablakon át révedeznek 
az 1931 ninestelenségébe, a törvény 

emberei belátnak a leépitett tisztvi- 
selők lelképe, belátnak a szomoru 
kislakásokba, ahol talán már csak 
az ágy van, látják az éhező gyer- 
meket. O. S. pedig ott áll birái 
előtt és lát szines szivárványokat, 
amelyeknek peremén ezresek tán- 
colnak. lzresek, amelyeket soha- 
sem látott és amelyek miatt a bün- 
tetőtanács előtt áll. 
sSunteti achitat mondja At- 

hanasiu elnök jóindulatuan. Az ité- 
letet nemrkell indokolni. Nagyon 
sulyos és jogi alapon nyugvó indo- 
kolása van, amelyet ugy hivnak, 
hogy ezerkilencszázharmincegy . 

Grósz Dezső. 
mmággzoe 

Fontos tárgyalások indultak meg 
több politikai vezérférfiuval a kor- 
mány megerősitése érdekében 

A kormány táborához közelálló 
körökben tegnap olyan kijelenté- 
sek hangzottak el, amelyek megerő- 
sitik azt, hogy politikai tekintetben 
érdekes tárgyalások indultak meg. 
Ezek a tárgyalások több kiváló po- 
litikai személyiségnek a kormány- 
nyal való együttmüködését céloz 
zák. A megbeszélések azonban még 
nem értek véget. Amint ezek a 
nyilatkozatok is bizonyitják, J or- 
ga és Argetoianu arra törek- 
szenek hogy a kormányt erősitsék. 
Gogát az erdélyiek megnyugta 
tására gondolják megszerezni, 
Bratianu Györggyel a liberáli- 
sok ellen akar Argetoianu megerő- 

södni, mig Lupu megnyerése a 
paraszttömegeknek szólana. Lehet- 
séges, hogy ez az akció sikerrel is 
jár és igy érdekes politikai hely- 
zetre ébredhetünk. 

Amig a kormánypárton erősités 
után néznek, addig az ellenzék ré- 
széről heves parlamenti ostromot 
készitenek elő. A nemzeti paraszt- 
párt parlamenti csopoti tesnap 
megalakult és a kamarában Mi- 
halache lett az elnök, alelnök 
Voicu Niteseu, titkár Graur 
Nicusor. A szenátusban a párt el- 
nöke Mironescu, alelnök Bon 

tescu Viktor és titkár Lupes- 
cu Jonel. Tehát két ókirályságbeli 
és egy erdélyi. A közös parlamenti 

tanács főtitkárává Graurt vá- 
lasztották meg. A parlamenti cso- 
port az összes törvényjavaslatok- 
kal szemben kifejtendő magatar- 
tását is megvitatta, azonban a ma- 
gatartásra vonatkozólag csak ma 
adnak ki hivatalos közleményt. 
Tegnap megjelent a párt hivatalos 
kommünikéje, amely közli, hogy 
Madgearu az ilfovi és bukaresti 
szervezet végleges elnöke. A Mad- 
gearu-Joanitescu harcot tehát Mad- 
gearu nyerte meg és ennek követ- 
kezménye az a szakadás lesz, amely 
szerint D. R. Joanitesceu, a párt 
egyik harcos egyénisége, kilép a 

nemzeti parasztpártból, őt hivei is 
követik. 

A kormány ellen az első táma- 
dást a mezőgazdasági adósságok 
konvertálására vonatkozó javaslat 
tárgyalása alkalmával inditják. Az 
Indreptarea, Averescu marsall 
pártjának lapja eleve hevesen bi- 

rálja a javaslatot. A liberálisok a 
javaslattal kapcsolatban megálla- 
pitják, hogy az egyoldalu. A mező- 
gazdákat igen nagy előnyben része- 
siti, azonban a mezőgazdasági tar- 
tozásoknál közvetlenül érdekelt 
többi társadalmi osztállyal mosto- 
hán bánik. A liberálisokat, akik 
bankjaik révén érdekeltek, a javas- 
lat közelről érinti. 
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e. Elviüték adóba 
egy belvárosi cipészmester 
müheiyének berendezését 
MWuchnue ipészmester, 

akinek a belvárosi Hunyadi-utcá- 
ban évek óta volt a mühelye, adó- 
vai tartozott. Az ipar ma gyengén 
megy, a kintlevőség sok, a behajtás 
nehéz és igy nem esuda, ha az adó- 
hátralék nem apad. Wuchner János 
ellen végrehajtást vezettek és teg 
napra tüzték ki az árverést. A sze. 
gény mester fühöz-fához szalad- 
zált né zsebbel 
tért vissza. Tegnap délben elment 
az adóhivatalba és kérte, hogy ad- 
janak neki egy-két napi haladékot, 
mert kilátása van rá, hogy pénzt 
kap és akkor majd fizet. Ennek 
ellenére délután megjelent az üzlet- 
ben az a óvégrehajtó és megkezdte 
az árverést. Wuchner János nem 
birta ezt végignézni, kiment az 
utcára és sirt. Ezalatt odabent el- 
adták két varrőgépét, nagy üveg- 
szekrényét, pultját, munkaasztalát, 
két székét és a mühely egyéb be- 
rendezését. Mindezért kétezernégy- 
száz leit vettek be. Ezért pusztult 
el egy kisiparos léte Az árverés 
után lehuzták a rollóf és lezártál 
az ajtót. 

egealtérera 

Az apai infelem 
miatt világgá ment egy 

fiatal inas 
Tegnap reggel megjelent a bel- 

városi rendőrségen Kotzian 
Károly, józsefvárosi Mező-soron 
lakó süteménykihordó és bejelen 
tette. hogy fizenhat éves János 
nevü fia két nap előtt eltünt 
hazulról. A tizenhat éves fiu 
Szlahotka lakatosmesternél 
inaskolott. Két nap előtt Kotzian 
Károly az ismerősöktől megtudta, 
hogy a fiu az egyik Bega-parti 
korcsmában lopásra vetemedett és 
a pénztárból állitólag huszonöt leit 
tulajdonitott el. Erre otthon elő- 
vette a fiut és dorgálásban részesi- 
tette. Az összeszidott fiu tagadta a 
lopást, mire az elkeseredett apa in- 
dulatos hangon ezt mondotta neki: 
Ha ilvyesmiket csinález. akkor 

jobb. ha elhagyod a házat és na js 
kerüli többé a szemeim elé. / 
A tizenhat esztendős fiu ugylát- 

szik nagyon a szivére vette az apai 
szavakat, mert másnap reggel azt 

mondotta szüleinek, hozv munkába 
megy, de már nem ielentkezett a 
mesternél. Amikor délben sem jött 
haza, a szülők keresésére indultak. 
a fiunak azonban nyoma vaszatt 

Kotzian Károly végigjárta az ösz- 
szes rendőrségeket, az iemerősök- 

nél is érdeklődött. de a fiu nem 

került elő. 

e......................... 
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Zsáak, Zsneg, Ponyva. 
Kárpitos kellekek 

nagy választékban. 

Ottománok, 
aáágybelétek 
legolcsóbb árban. 

HAVAS 
Józsefváros, Hunvadi-ut 16. Tel. 
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A hátralékos nyugdíijak kifizetését sür- 

gette tegnap Binder Ferenc nyugalmazoti 

ezredes a pénzügyigazgatónál és a 

megyei prefektusnál 
Az augusztus havi nyugdijak ki- 

fizetését remesvárott legutóbb fél- 

beszakitották és azóta semmi intéz: 

kedés nem történt. Binder He- 

rene nyugalmazott ezredes legutóbb 

memorandumot készitett és azt 

mint ismeretes - eljuttatta az ösz 

szes bánsági képviselőkhöz is, akik 

már a parlament legközelebbi ülé- 

seinek egyikén interpelláció formá- 

jában szóvá teszik a temesvári 

nyugdijak késedelmes ügyét. 

Binder Ferenc ezredes tegnap fel 
SiératilescuStere 

pénzügyigazgatót és elpanaszolta a 

kereste 

nyugdijasok szomoru helyzetét. El- 

mondotta, hogy a háztulajdonosok 
már nem várnak a házbérre, mert 

a kincstár követeli a házbér utáni 

adót. 
A pénzügyigazgató készséggel 

hallgatta meg a panaszokat, azon- 

ban kijelentette, hogy nincsen még 

rendelete a nyugdijak kifizetésére. 

Még a mult héten, szombaton - 

mondotta a pénzügyigazgató - a 

szolgálati előirások ellenére távirat- 

ban megkértem a pénzügyminiszte- 

riumot, hogy a kiutalásra kerülő 

egyéb kifizetésekkel együtt utaljon 

ki bizonyos összeget a nyugdijakra 

is. Választ még eddig nem kaptam. 

Rendelet nélkül pedig a magam fe- 

lelősségére nam utalhatok ki sem- 

mit. 
A pénzügyigazgató végül ismé- 

telten kilátásba helyezte, hogy a 

nyugdijak kifizelése tekintetében 

javaslatot terjeszt a miniszterium- 

hoz és reméli, hogy a nyugdijasok 

nyomorát enyhitheti. 
Binder Ferenc ezredes ezután 

Furlugeanu Oktávián megyei 

prefektust kereste fel. A prefektus 

éppen fontos közigazgatási ügyben 

skozott, inajd a megyei ideig- 

lenes választmány ülésén vett részt 

és igy Binder ezredest nem fogad- 

hatta, azonban azt üzentette, hogy 

ma készséggel rendelkezésére áll. 

A prefektus beavatkozásának talán 

meglesz a kivánt eredménye és a 
pénzügyminiszterium kiutalja leg- 

alább az augusztusi és szeptemberi 

hátralékos nyugdijakat. 
-0- 

megyoa 

A vonat elé vetette magát egy Hiatal 
diákleány és magával akarta vonni a 

halálba legjobb barátnőjét is 
Eperjesről két diáklány 

diájáról érkezik hir. Prizovay 
Mária nyolcaldikos gimnazista 
leány öngyilkosságra határozta el 
magát. Hogy mi rejlett sötét terve 
mögött, azt a titkot magával vitte 
a másvilágra. Az iskolában nem 

volt kellemetlensége, mert az osz- 

tály legjobb tanulója volt és min- 
dig tiszta jeles volt a bizonyit- 
ványa. Prizovay Mária azonban 
nem akart egyedül a halálba menni 
és rábeszélte legjobb barátnőjét. 
Sariczki Saroltát, hogy együtt 

haljanak meg. Sariczki 
aki mindig ragaszkodott Prizovay 
Máriához, ebbe beleegyezett. 

Azután megbeszélték, hegy 
milyen halálnemet válasszanak 

és abban állapodtak meg, hogy 
a vonat elé dobiák magukat. 

irtak, 
mondtak, 

tragé- 

Sarolta, 

bucsulevelet 

amelyben csak annyit 
hogy nem érdemes élni. A levele- 

ket odahaza hagyták, aztán elin- 

dultak a városon tul a vasuti pálya 

mellé és ott várták a vonatot. 
Többen találkoztak a kézenfogva 
egymás mellett haladó két lány- 

Szüleiknek 

nyal, de senki nem gondolt arra, 
hogy azok a halálha igyekeznek. 

Amikor már jó messzire jutottak, 
ahol nem kellett attól tartani, hogy 
esetleg megakadályozzák öngyil- 

kossácukat. megállottak és várták 

a vonatot. Nem kellett sokáig vár- 

ni, mert a vonat nemsokára dübö- 

rögve közeledett. 
A két leány akkor megölelte 

és megcsókolta egymást. Mi- 

kor a mozdony csak nehány 

méternyire volt tőlük, Prizovay 

Mária hirtelen a sinekre ve- 

tette magát. 

Példáját követni akarta Sariczki 

Sarolta is. Ha vonat mozdonva 

nem lett volna közvetlenül előtte. 

IIE 
egulabb Emelka-Journal. 

talán meg is tette volna. Azonban 
megijedt a kormos-füstös géptől, 
amelynek kerekei éppen abban a 

pillanatban futottak rá a szeren- 

csétlen Prizovay Mária fiatal tes 

tére. A kerekek a szerencsétlen 

leányt darabokra tépték. Sariczki 

Sarolta nagyot sikoltott és össze- 

esett. A vonat egy darabig még 
eutott, aztán megállott. Prizovay 

Mária halott volt, Sariczki Sarol- 

tát pedig beszállitották a kórházba. 
Ott nemsokára magához tért és el- 
mondotta, hogy mi történt. 

Néhány perc mulva azonban 

erős idegsokk tört ki rajta, 

aztán félrebeszélt, nevetett, 

énekelt, majd minden átmenet 

nélkül sirt és ujra nevetett. 

A megtébolyodott leányt elmekór- 

házba szállitották. 
. 

Kalózkodással gyanusifotta meg 

Schön Ede az ügyvédi kamara 
edyes 

egy hitelezői v g 

gyülésen Schön Ede, az 

egyik 

tartott, amelyben többek 
jelentette, hogy a kereskedők kénv- 

7 inek sima lebonyoli- 

tása elé egyes ügyvédek akadályo- 

mitenek és voltak olyanok, 

calózok módijára viselkedtek. 

a kijelentés eljutott az ügyvédi 

; : Mer- 

kamarai dékánhoz 

kezdeményezője. 

regy 

kamara vezetőségéhez és 
cea Viktor d 

ie. 

ügyvédi kamara választmánvya elé 

tagiait 
terjeszti és a kamara fel fogja kér 
ni Schön Edét, nevezze meg azokat 

ügyvédeket, akik kalózok mód- 
ra viselkellítek a kényszeregyez- 

égbe jutott kereskedőkkei 

ben és ilyen esetekben az adósokat 
olták. Az ügyvédi kamara 

ánt arra, hogy az ügyvédtársa 

m tekintélvének megóvása ér- 

a végletekig viszi ezt az 

a nyilt gyanusitásokra, 
ion. Amennyiben a dol- 

k odáie fe ügy 

védi kamara az ügyet az ügyészség 

elé juttatja- 

li 

szem 

meg 

lekében 

lődnek. 

Kilenc éves fiu tizenegy éves bátyja 

felbujtására konyhakéssel meg akarta 

ölni betegen fekvő anviukat 
rendőrigazgatóságon a 

lap kban megj Rak feréz. 

pékmester különváltan 

élő felesége azt a hihetetlenül 

szörnyü bejelentést tette, hogy két 

fia, a kilenc éves Ferencés a ti- 

zenegy éves Ervin, meg akarták 

őt gyilkolni. Az asszony az egyik 

A bécsi 
elent 

egy bécsi 
és 

A ,Zwei Herzen" testvérfilmje 

ilvárosban lakik két gyermekével. 

Eddig egy terménynagykereskedő 

nél mint könyvelőnő állott alkal- 

azásban, de nemrégiben elbocsá- 

tották és azóta a kis család csak 

nélkülőzések közepette tudott meg- 

élni. A nagyobbik fiu tizenegy éves 

Il és a második polgáriba jár, mig a 

soiboG EMBEREK 
(lm Walzerparadies) 

Charlotte Susa, Grete Theimer, 
100 százalékos bécsi slágeroperelt. 

Szőke Szakáll és Verebes Ernő. 

s. OLBA 
e 

Nöői es ferniszovetek 

ériási 
választékban 
detailban eredeti engros árak 

mellett 

Dornhelm Jenő 
nagykereskedőnél, Tőzsde utca 

kisobbik harmadik elemista. Rakné 

önteláldozóan a falatot is megvon 

ta a szájától, csakhogy a gyerme- 

kek ne éhezzenek és a fiuk látszó- 

lag a legnagyobb szeretettel vették 

körül anyjukat. Az egyik napon az 

asszonyt heves fejgörcsök kinozták 

és kénytelen volt ágyban maradni. 

A gyermekek az iskolába készülőd- 

tek, amikor az asszony, aki az ágy: 

ban maradt, hirtelen éles fájdalmat 

érzett a nyakán. Sikoltva visszafor- 

dult és ott állott előtte kilenc éves 
fia felemelt konyhakéssel. Amikor 

a fiu megátta anyja nyakán a vér- 

ző sebet, kiejtette a kést és sirásra 

fakadt. Az asszony a rendőrségre 

sietett és beszállittatta a gyermeket 

a rendőrigazgatóságra. A kisebbik 

fiu rövid faggatás után bevallotta, 

hogy bátyja felbujtására meg 

akarta ölni anyját. A gyilkosság 

után el akarták rabolni az otthon 

levő kevés pénzt és azon revolvert 

szereztek volna, hogy mindenkitől 

függetlenül szabad kalandoréletet 

éljenek. A két fiut a rendőrigazga: 

tóság rendeletére egyelőre elme- 

gyógyintézetbe szállitották, ahol 
megfigyelés alá vették őket. 

é i 

Országos felzudulás 
követte a magántiszíviselők 
szükségadójának fervét 

A kormány a legkomolyabb for- 
mában törvényerőre akarja emelni 

a magántisztviselők szükségadójá- 

Nemcsak Bu- 

karestben, hanem az egész ország- 

ról szóló javaslatot. 

ban érthető izgalmat váltott ki ez 

a terv. Úgy a kereskedelmi, mint a 

gyáripari érdekeltségek vazetői ár- 

tekezletet tartottak és tiltakoztak 
a javaslat ellen, amely árt az ibar 

és kereskedelem érdekeinek, mert 

leromlott fizetésü alkalmazottak 

képtelenek az intenziv munkára. 

Tegnap délelőtt Bukarestben a Ge- 

nerala és a Federatia Functionari 

lor Particulari, a magántisztvise- 

lők két országos szervezete, szintén 

ülést tartott és egyhangulag tilta: 

yságu szük- 

ségadó ellen. Elhatározták, hogy a 

kormány javaslatával szemben 

egységes frontot alkotnak. A fővá- 

rosi lapok is foglalkoznak a javas: 

kozott a horribilis 

lattal és azt éles hangon elitélik. 

ma szerdán, november 18-án 

Erofilm Brassóó 
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Amerkosztőség és kiadóhiívatai 
ELVAROS, SZENTGYöEGY. 

TER 4. SZAÁM. 

ELŐFIZETEÉSI ARAK. 
Mavonta 89, negyedévre 248, fél. 
évre 459, évente 998 lei. Kül- 
lő ére: havonta 110, negyedévre 
428, félévre 600, évente 1268 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadágórt a 
fővzerkesztő felel. 

a „eltcoa Bánáti Nyomda K.T. 

nyomása. 

A temesi rossz utak 
kijavitását a megyei hatóság 

munkanélküliekkei hajtja végre 
Temesmegye ideiglenes bizott- 

sága nemrég elhatározta, hogy a 
rendelkezésére álló összegből sür- 
gősen hozzálát a rossz állapotban 
levő megyei utak kijavitásához. 
Ezeket a munkálatokat a megye 
kizárólag munkanélküliekkel végez- 
tetné és pedig saját kezelésben. A 
megyei ideiglenes bizottság ezen ha- 
tározatáról Bottez György mun- 
kaügyi vezérfelügyelő utján a 
munkaügyi miniszterium is tudo- 
mást szerzett, mert tegnap a te- 
mesvári munkaügyi felügyelőség- 
től ujabb sürgős átirat érkezett 
Furlugeanu Oktávián megyei pre- 
fektushoz. Ebben Bottez vezérfel- 

ügyelő azt kéri, hogy a megye ve- 
zetősége sürgősen közölje, milyen 
utakat akar rendbehozatni és mely 
munkálatokat szándékozik elvégez- 
tetni. A miniszter nyilván könnyi- 
teni akar a megye terhein és talán 
a munkanélküliek támogatásához 
hozzájárul. A megyei munkanélkü- 

liek foglalkoztatása is már a meg- 
valósuláshoz közeledik. Furlu- 
geanu Oktávián prefektus és 
Jonescu Gyula dr. alispán irá- 
nyitására az összes előmunkálatok 
elkészültek és a megyének már 
rövidesen módiában áll. hogy a 
munkanélkülieket az utépitésnél 
foglalkoztassa. 

= Szent Erzsébet halálának évfor- 

dulója. A katolikus világ holnap ün- 

nepli meg Szent Erzsébet halálának 

hétszázadik évfordulóját. Ezen a na- 

pon valamennyi temesvári templom- 

ban is nagymiséket tartanak. 

- Mercea Viktor dr. a törvényegy- 

ségesitést előkészitő bizottságban. Ha- 

mangiu Konstantin igazságügy 

miniszter ama javaslata, amely sze- 

rint januar elsejétől kezdve Erdély- 

ben és a Bánságban bevezetik az 

okirályságbeli törvényeket, módositást 

szenvedett A miniszter a temesvári 

ügyvédi kamarához leiratot insézett, 

amelyből kiolvasható. hogy az egysé- 

gesitést kellő tanulmányozásnak "kell 

megelőznie. Éppen ezért a miniszter 

bizottságot nevezett ki, amely elő- 

késziti az egységesitést. A bizottság- 
nak tiz tagja van és a bánsági ügy- 

védi kar abban a kitüntetésben része 

sült, hogy a miniszter a bizottság tag 

jává Mercea Viktor drt, a temes 

vári ügyvédi kamara dékánját, 1s ki- 
nelvezte. Mercea Viktor dr. legköze 

lebb Bukarestbe utazik, ahol résztvesz 
a bizottsag ülésén. 

Nagyszerü embernek mondotta 

1931 NOVEMBER 18. 
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Grandi 
olasz külügyminisztert az amerikai Borah 

akivel a békerevizióról szenátor, 

Grandi olasz külügyminisztert 
Amenkában nagy lelkesedéssel fo- 
gadták Ugy volt, hogy Newyork- 

ból remülőgépen utazik Washing- 

tonba, erről a tervről azonban le- 

mondtak, mert közben nagy köd tá- 
madt. Grandi és kisérete azért a 

hajóról kiszáliva a mólón autóba 
ült és a pályavdvarra hajtatott. A 

vonat hétfőn este érkezett meg 

Washingtonba. ahol Stimson 
külügyminiszter és az amerikai kor- 

mány két tagya várta. Hétfőn este 

Hoover elnök rövid bemutatkozó 

kihallgatáson fogadta Grandit, 

beszélgeltek 
majd vacsorát adott a tiszteletére. 

A vacsorán Grandin kivül ott volt 
kisérete, az olasz nagykövet és az 

amerika kormány valamennyi tag 
ja, valamint több neves politikus 

is. A vacsora alatt Grandi és Bo- 
rah nuszonöt percen keresztül be- 

szélgettek egyedül. Beszélgetésük a 

békerevizió körül folyt. Megálla- 
podtak abbar, hogy a békerevizió 
kérdésében mindenben egyetérte- 

nek. Grandi ezt a kérdést a jóváté- 
teli és háborus adósságok törlésével 

- Vaida Sándor támadta a ki- 
sebbségeket. Vaida Sándor a 

nemzeti parasztpárt bihari szerve- 

zetének kongresszusán beszédet 
mondott. A volt belügyminiszter tá- 

madta a kisebbségeket, amiért nem 

a nemzeti parasztpártot támogat- 
ják, amely pedig a gyulafehérvári 

elvek alapján áll. Vaida utalt arra, 

is, hogy a kisebbségek panaszaik- 
kal állandóan Genfbe mennek és 

azt kérdi, hogy most miért nem 

mennek Genfbe. 

- Fererez Józset unitárius püspök 

özvegye meghalt. Özvegy kilyéni Fe- 

rencez Józsefné. született kissoly- 

mosi Gyergyai Anna, az unitáriusoók 

nagy püspökének özvegye, kilencven- 

két éves korában Kolozsvárott meg 

halt. Az uriasszony egész életén ke 

resztül nagyarányu jótékonysági 

munkát végzett és minden jótékony- 

sági akcióban résztvett. A nagyasz- 

szenyt három gyermeke, menye, szá- 

mos unckája és dédunokája gyászol- 

ják. Utolsó akaratához hiven sujtásos 

nől magyarkában ravatalozták fel. 

Temetése tegnap délután az unitárius 

világ általános részvéte mellett men 

végbe. 

Az ebédlőbutor, 
amit Ön keres divatos kivitel 
legjobb minőség legolcsóbb 

áron csak 

SIEBOLD-nál 
Temesvár, II, Távirda-u19. T 

- Lintia Valér gyásza. Lintia 

Anna, Lintia Valér erdészeti iskolai 

igazgató neje, ötvenegy éves korában 

meghalt. Halálát férje, fia és sógora, 

Lintia Dénes tanár, 

számu rokonság gyászolja. Temetése 

ma délután négy órakor meg végbe a 

régi gyárvárosi román temetőben. 

- Zsidó kulturelőadások. A temes- 
vári izraelita hitközség 

folyó hó 22-én kezdi 
adásai sorozatát. Az első előadást 
Markovits Rodion író tartja. 

A müsoron szerepel Reisz Béláné 
énekszámmal. Az előadások pontban 
hat órakor kezdődnek a belvárosi hit- 
község disztermében. Belépődij 
csen, vendégeket szivesen látnak. 

- Sulyos csapás érte özvegy S u- 
kop Aladárné, született Kraus- 

haar Vera zsombolyai tanitónőt, 

akinek egyetlen leánya, Sukop Karcla 

valamint nagy- 

vasárnap, 

meg kulturelő- 

nin- 

kuszonnyole éves korában hosszas 

szenvedés után meghalt. Temetése a 

lakosság őszinte részvéte közepette 

ment végbe. 

- A belvárosi katolikus hitközség 

Martzy Mihály elnöklete alatt 

ülést tartott, amelyen a Katolikus 

Munkásegyesület átiratával foglalko- 

zott. A munkásegyesület kérte, hogy 

a munkanélküliség idejére irják le a 

hitközségi tagok hitközségi adóját. A 

gyülés elhatározta, hogy ezt a kérel- 

met teljesiti azokkal szemben. akik 

magukat mint munkanélküliek az 

egyesület bizonyitványával igazolják. 

A hitközség elismeréssel emlékezett 

meg Páter Kassovicz László 

szalvatóriánus atyáról, akinek kezde- 

ményezésére a Katolikas Munkás- 

egyesület alakult és elhatározta, hogy 

az egyesületnek tizezer lei segélyt ad, 

azonkivül pedig a hitközség évi ezer- 

kétszáz lei tagsági dijjal a tagok 80- 

rába lép. Ferech Mátyás apátplé- 

bános, Mrazek Viktor dr. Vuchetieh 

Endre dr. Gámentzy István, Croglet 

Dezső, Delbl Fülöp, Haas Hermann 

és Hilt Lajos mind elismeréssel be 

széltek a Katolikus Munkásegyesület- 

ről. 

Lenau-ünnep Zsombolyán. A 

zsombolyai Landestru dail 

egyesület minden tekintetben sikerült 

Lenau-estélyt rendezett, amelyen a 

Liederkranz dalegylet i: 

emlékünnepély 
temesvári 

közremüködött. Az 

műsorán a Landestreu és a temesvári 

dalegylet pályadijnyertes dalokat ad- 

tak elő nagy sikerrel. Nicziphor 

Angela Buziásról és BI1 um István 

daiokat énekeltek Tolnai Béla 

temesvári zenetanár zongorakisérete 

mellett. Az énekszám" Fivül Vena" 

költemények szerepeltek a müsoron 

A költeményeket S tein Mátyás és 

Hüönig Ede, Leicher Margit, 

Koch Katica, Kolbusz Mátyás 

és Novakovits Katica szaval- 

ták el a közönség élénk tetszésére. 

Nagy bhatást keltett S c hö n Tamás 

dr. máriaföldi orvos beszéde is. A jól 

müsor után tánemulatsáz 

a legjobb hangulatban 
sikerült 

volt, amely 

folyt le. 

- A Magyar Nőegyesület ma, szer- 

dán délután öt órakor gyülést tart. 

amelyre az összes tagokat meghivja a 

vezetőség. 

- Nyugodtan aludt, mialatt 
lopták. Lugosi György józsef- 

városi, Pacsirta-utcta 3. szám alatti 

lakos bejelentettee hogy ismeretlen 

tettes az elmult éjszaka behatolt a 

lakásába és a ruhája zsebéből elvitte 

az órájat és láncát. Érdekes, hogy 

mialatt a betörő az egyik szobábari 
dolgozott, a nyolevanöt éves ember a 

másik szobában nyugodtan aludt. 

meg- 

akarja összekapcsolni. Vacsora 

után Borah azt mondotta, hogy 
a7aá nkköz. 

Grandi nagyszerü ember. 

Azok az ellentétek, amelyek az 

Amerikában élő olaszok között rég- 

óta fennállanak, nagy erőre kap 
tak. Az olaszok Amerikában a fas- 

cisták és antifascisták táborába sza- 

kadtak. Ez a két tábor Grandi meg- 

érkezése óta állandóan verekszik 

egymással. Sok helyen aztán össze- 
tüztek az olaszok a rendőrökkel is, 
akik szét akarják őket választani. 

Broocklyben az antifascisták agyon 
lőttek egy fascistát, aki a házából 
kiutasitotta őket. 

- A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági 

Egyesület szezónnyitóul 

Viktória cimü három felvonásos ope- 

rettet. Lorenz Rózsi, Korher István, 

előadta a 

Karakas Ödön, Franzen Böske. Rit- 

tinger Imre, Mann Aurél, Geppert 

Manci, Schreiber Viktor, Krauser 

Manci és Krachtus Médi pompása 

alakitották szerepeikett A zenekart 

Groszmann 

Az operettet november 29-én 

métlik. 

Ne hanyagolja el a szemelt! 

szemüiüvecgek mnagy 
választékban 

TEJNONR FERENCésTsa 
optikai üzletében 

Temesvár Ii., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

Don Juan a gyóntatószékben. 
Hevesi Sándor: A Nagy Dekame- 
ron sorozatának 5-ik füzete 4 re- 
mek elbeszélést tartalmaz: Lázáre- 
vics Lázár - Hogyan mentem 
apámmal először templomba. Jan 
Jacobus Cremer - A falusi rokon. 
Theodor Amadeus Hoffmann. - 
Don Juan. Coppée Ference - A 
gyóntatószékben. Küldjön be bé- 
lyekben 20.- leit és Lepage portó- 
mentesen küldi el a 64 oldalas fü- 
zetet. 
ee 

Mindnyájunkat 
érhet szerencse 

csak a kinálkozó alkalmat kell megra- 
gadni. Ilyen alkalom adódikmost, ha Re- 
formátus Kórházsorsjegyet vásárol. 

Főönyeremeny 1,000.000 
lel, több 200,000- 
100.000- 50.000- 
20.000- es 10.000- 
leles nyeremeny. 

Központi sorsjegyiroda Cluj-Kolozsvár, Str 
Bratianu 51. (volt Király-utca) Telefon 905 

Főbizományos: 

Csekme Tamás 
Timisoara, Str. Porumbescu 

(Tirol-u.) 88. 

Kapható: üzletekben, tőzsdékben 

álta. József dir 

megis- 

és lapunk kiadóhivatalában 

Huzás Nov. 30. 
Vegyen 100 leiért 
Református Kórházsors- 

jegyet. 

Állást keres 
egen kezet 
6 HIRLA 



ARUCSERE MAGYARORSZÁG 

És OROSZORSZÁG KÖZÖTT. 

mMagyarország és Szovjetoroszor- 

szág között megállapodás jött létre, 

amelynek értelmében a két állam 

öt millió értékü árut cserél ki egy- 

más között. Ezen a héten Budapest- 

re érkezik a szovjet kereskedelmi 

kormányának négy megbizottja, 

hogy a magyar hatoságokkal meg- 

állapodjék az Oroszországnak szál- 

litandó és onnan importálandó 

árukra vonatkozójag. 

- Népszerü pedagógus ünnep- 

lése. Rusz János gyertyámosi 
nyugalmazott igazgatótanító teg- 

nap ülte meg hatvanaldik születés- 

napját. A község előjárósága, bará- 

tai és nagyszámu tanitványai 

ebből az alkalomból meleg ünnep- 

lésben részesitették. 

A plakátkiragasztás uj rendje. A 

hirdetéskiragasztási vállalata, 

amely eddig a mozik hatáskö
rébe tar- 

tozott, január elsejétől fogva a szin- 

ház hatáskörébe kerül. A városi ta- 

megbizta G redinariu 

Emil kulturtanácsost, hogy erre VO0- 

natkozólag uj szabályzatot dolgozzon 

ki. 

üxzilát vágva, hasitva 

város 

nács 

-
 

kokszot 

és egyéb tüzelőanyagot legjutányo- 

txelősnyugkereskedésében. 

készenet 

briketet 

sabban vásárol 

sStelner Sándor 

, fizao Hunyadi-ut *0. 

efa l0 i Teleta 0 
A csunya lány. A Magyar Párt 

Blaskovics-telepi tagozata szombaton, 

november 21-én este félkilenc órakor 

a Schneide r-féle vendéglőben 

mükedvelői előadást rendez. Szinre 

kerül Vadnai Lászlónak A csunya 

lány cimü háromfelvonásos operettje. 

Fellépnek Rózsa Irén, Nagy Etus, 

Czékó Etus, Kovács Rózsi, Schwarz 

Boriska, Klein Dezső, Klein Jakab, 

Hanusz József, Váradi Mihály, Szo- 

boszlai András, Biró Zoltán, Glasz 

Ernő, Hajós János és Markovics Al- 

fréd. A darab rendezője Marko- 

vics János, a zenekart H a a g Pé- 

ter Közremüköd- 

nek még mint ügyelő Váradi Mihály 

Schwarz Bözsi. A be- 

léptidij személyenkint huszonöt lei, 

amelyből öt munkanélküliek 

alapjának jut. 

sSzerelmi dráma. Budapesten 

véres szerelmi dráma játszódott le. 

Ráday János harminckilenc esz- 

tendős kereskedő, beleszeretett a 

huszonkét éves 

pa. A lány hajlandó volt hozzá- 

menni Rádayhoz, azonban a 
szülők 

a korkülönbség miatt ellenezték a 

házasságot. Ráday ezen való 
elke 

seredésébene kétszer rá
lőtt a leány- 

karnagy vezényli. 

és mint sugó 

lei a 

ra, majd saját fejébe lőtt. A ke 

reskedő azonnal megh
alt, a leány 

pedig kórházba val
ó szállitás köz- 

ben lehelte ki a lelkét
. 

eA DÉLI BIR
LAP BUDAPES

TEN 

llandóan olvasható a d
unsparti Bris- 

at ssállods Falljában. 

Haskötők, bandag
e 

melltartók, speciál
is 

készitése. Optikai 

és betegápolási ci
k- 

kek, gummiharis- 

nyát, piperecikkek 

stb. legolcsóbb be-
 

vásárlási forrása. 

SANITARIA 
Józsefváros, Kos- 

suth L.-u. 21 sz, 

a józsefvárosi tem- 

plommal szemben. 

Haskötők mérték 

után 350 leitől. 

inger argit- ; Singer Margi l lamint 

A kamara tegnap megv 

irati bizottságot, ma 

A kamara tegnap délutáni ülése 

előtt a kormánypárt értekezletet tar 

tott. Argetoianu arra kérte a 

többséget, hogy a tisztikart miclőbb 

válassza meg, hogy megkezdhessék a 

költségvetési javaslat vitáját. 

Az értekezlet után vette kezdetét a 

kamara ülése, amelyen a 

tisztikara véglegesen megalakult. Elő 

ször a három 

került sor. Soimu képviselő vissza- 

lépése következtében 

Jorga fiát, Jorga Mirceát, akit 

előző nap pótválasztásra kény- 

szeritettek, mégis auecstorrá vá- 

lasztották. 

kamara 

auestor választására 

yer 

vetés vitáját 
A kamara jegyzőinek megválasztása 

után kijelölték a kamara kilenc bi- 

zottságának a tagjait. 

Pompeiu elnök közölte, hogy a 
Ház 

tisztikara megalakult és 

az őszi ülésszakban megkezdheti mü- 

véglegesen 

ködését. A kamara első tevékenysége 

az volt, hogy megválasztotta a fel- 

irati bizottságot. 

A bizottság tagjainak névsora 

politikai szempontokból szenzá- 

ciós és abban 

a következők foglalnak helyet: Ottu- 

lescu, Istrate Micescu, Tatarescu, 

Cuza. Bratianu György, Petrovici, 

Mirto, Marinescu, Buhusnescu, 
Paras- 

5. OLDAI 

álasztotta a fel- 

megkezdi a költség- 

chivescu, Tilea, Popovici-Tasca, Buz- 

dugan. 

Tehát az összes pártok képviselői 

a kisebbségek és szocialisták ki- 

vételével. 

Ebből az 

böző politikai 

nak le. 

összeállitásból külön- 

következtetéseket von- 

A szenátus tisztikara is megalakult. 

Alelnökökké Cr aciunt és Geor- 

gescut választottlák. Rigea 

admiraális javasolta, hogy az elnökség 

tagijai mondjanak le a parlamenti 

szünet idejére járó 400 lei napidiiról. 

Az inditvány felett legközelebb dön- 

tenek. 

BOMBA ROBBANT A FASCIS- 

TÁK EPÜLETÉNEK PINCÉJÉ- 

BEN. Nápolyban a fascisták épü- 

letének pincéjébe az éjszaka pokol- 

gépet dobtak. A robbanás a fala- 

hat erősen megrongálta, emberélet- 

ben azonban nem tett kárt. A me- 

rénylők a pincébe egy cédulát is 

dobtak, amelyen azt irják, hogy ez
 

az eset csak figyelmeztető a fas
cis- 

ták részére, mert az igazi bombák 

csak ezután következnek. 

A lugosi tüzoltók uj parancs- 

noka. Lugoson az ottani önkéntes 

tüzoltóság Biraescu György 

polgármester elnöklete alatt köz- 

gyülést tartott. Frühwald La 

jos, aki hosszu időn keresztül 

volt a lugosi önkéntes tüzoltóság 

parancsnoka, lemondott
 állásáról. 

A lemondást tudomásul vették és 

uj parancsnoknak egyhangulag 

Lausch Imrét választ
ották meg. 

A közgyülés végén Biraescu pol- 

polgármester az önkéntes tüzoltó- 

ságot a város legtelje
sebb jóindu- 

latáról biztositotta- 

HOTEL CONTINEN
TAL 

BUDAPESTEN 

VII., Dohány-u. 42. 

170 szoba. Hideg 

iyóviz. Központi 
- meleg fo- 
fütés - első- 

rangu berendezés. 

Olcsó árak 

Autob és villamosközlekedés
 min- 

den irányban. 

Anyakönyvi hirek. Született: 

Drapos Irén. Meghaltak: Dusacov S 

mon 22 és Bürger Mihály 62
 éves. va: 

Bálint József 22 napos korá- 

ban. 

A karánsebesi református hit- 

község a filharmonikusok helyisé- 

gében sikerült müűsoros délutánt 

rendezettt Az ünnepélyt Deme- 

ter Gyula főgondnok előadása 

nyitotta meg, utána Palik Józsei 

mérnök Inándy Babi zongorakisé- 

fetével előadta Liszt Feren
c máso- 

dik rapszódiáját. A hegedüj
átékot 

a közönség nagy elismeréssel fo 

gadta. Gottschmiedt 
Renée és Ober- 

dorfer Hity német kuplét adtak 

elő nagy sikerrel- Pavelka József 

népdalokat énekelt. 
Ezenkivül há- 

rom egyfelvonásos bohózatot mu: 

tattak be, amelyekben 
Patay Pan- 

ni, Kis IHonka, Stoll Fe
renc, Kőrös- 

sy Sándor, Keller János, Inándy 

Babi és Szathmáry Béla
 nyujtottak 

elsőrendü alakitást. A müsort Tor- 

day János református lelkész be- 

széde fejezte be. A műsoros dél- 

utánért a szereplőkön kivü
l Tor- 

day János lelkészt és Demeter 

Gyula főgondnokot illeti elism
erés. 

Magyar földön akart meghalni. 

Malinov Obrád nagybirtokos 

földjeit a békeszerződés kettév
ágta és 

azok egyrésze Magyarországon ma- 

radt, a. másik része azonban jugosz
láv 

területre esett. Malinov Jugoszláviá- 

ban lakott, de állandó határátlépési 

igazolványa volt, mert hetenkint egy
- 

szer kétszer mendszeresen átjárt ma- 

gyarországi birtokára. 
Legutóbb azon- 

ban egy hétnél hosszabb idő óta nem 

tért vissza és hirt sem ado
tt magáról, 

miért is családja keresésére indult. 

Szőreg melletti birtokán egy kis va 

dászlakban felakasztva h
oltan talaltak 

rá. Bucsulevelében azt irja, hogy az 

uj viszonyokba nem 
tudott beletörőd. 

ni és azért meghal. Magyar földre 

jött meghalni és magyar földben is 

akar nyugodni. Kiv
anságát teljesitet 

ték. 

1DŐJÁRÁS. A meteorológiai inté- 

zet jelenti: Továbbra is felhős idő- 

járás várható hősülye
déssel, de leg- 

feljebb csak jelentéktele
n csapadékkal. 

a FELHIVÁS HATRAL
ÉEKOS ELŐ- 

FIZETŐINKHÖZ. Felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akik 
az előfizetési 

dijjai hátralékban vannak, 

jenck, mert ellenkező ese
tben kényte- 

lenek leszünk a lap tovább
i küldését 

és követelésünket érvé- 
kzl 

beszüntetni 

nyesiteni. 

Egy nép seltámadása és rohamos 

emelkedése. Arrigo Solmi Itália 

feltámadása c. müvének grandió- 

zus hőse az olasz nép. Ebből 
a mü- 

ből megismerjük, hogy emelkedett 

fel hosszu hanyatlás után egy 
nem- 

zet az uj Európa legnagyobb 
mü- 

velt hatalmasságai sorába. 
240 ol- 

dal. Régi ár 136 lei volt, most 
51 lei 

Lepagenál Kolozsvár. Küldje be 

bélyegben és Lepage portómente- 

sen küldi. Kérje az olcsó 
könyvek 

jegyzékét. 
Nagyarányu jótékonysági 

mozga- 

lom. A Szociális Misszió józsefvárosi 

szervezete a téli időre nagyszabásu 

jótékonysági akciót készit elő. Elhatá- 

rozták, hogy az egyes családoknál 
per- 

selyeket helyeznek el, amelyeket egy 

éven keresztül hagynak ott és aztán 

az igy összegyült pénzeket 
szegények 

felsegitésére forditják. A jövő hónap 

elején tiz dekás napot rendeznek, 

amely abból áll, hogy a közönséget 

kérni fogják, hogy nem romlandó 

élelmiszerekből - cukor, rizs, bab és 

más egyéb, - legalább tiz 
dekát aján- 

dékozzon személyenkint jótékony ecél- 

ra. Azonkivül kérést intéznek min- 

denkihez, aki elhordott ruháit nélkü- 

lözni tudja, hogy azokat 
a szegények- 

hez való juttatás céljából a Misszió- 

hoz küldje. 

hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni 
szivesked-, 

Az Önkéntes Mentő- 

társulat nyilt kérelme 

a város közönségéhez 
Nehéz időket élünk és ezeket a 

nehéz idlőket társulatunk érzi meg 

leginkább, amely tásrulat városunk 

100.000 lakosának éjjel-nappal ren- 

delkezésére áll, ma már átlag napi 

huszonnyolctzor vonul ki és 1886- 

ban történt megalapitása óta eddig 

126.526 esetben nyujtotta az első 

segitséget. 

Társulatunk fentartója városunk 

közönsége, amely - ahányszor kér- 

tünk mindig adott. Most is, ami- 

kor háboritatlan továbbmüködé- 

sünknek biztositásáról szó van, vá- 

rosunk közönségéhez fordulunk 

kérve, hogy társulatunkat amber- 

baráti nemes törekvéseiben támo- 

gatni és rendkivüli gyüjtési akció- 

ja alkalmával pénzadományokkal 

segélyezni sziveskedjék, mert még 

sohasem kellett annyira mint ma- 

Társulatunk az egészségügyi mi- 

niszteriumnak folyó évi november 

hó 7-én kelt 68517-931 számu en 

gedélye alapján egy, 8 napra ter- 

jec általános, házról házra, lakás- 

róllakásra szóló gyüjtést rendez. 

amelyet temesvári nyugdijasokkal 

és munkanélküiekkel hajtunk vég
- 

re, biztositva nekik is 10 száz
alékot 

a gyüjtött összegből. i 

I nyugtafüzet lesz, 

A gyüjtés nyugtarendszerrel 
tör- 

ténik. Minden gyüjtőnél a 
rendőr- 

prefektura részéről láttamozott 

melyben 5, 10, 20. 

50 és 100 leies nyugták található
k, 

összesen 2000 lei értékben. 

Fölkérünk mindenkit, hogy ta 

hetségéhez mérten nyugta ellené- 

ben adakozni és a társulatunk ne- 

vében gyüjtés céljából jelentkező 

és szintén támogatásra szoruló 

nyugdijasokat és munkanélkülieket
 

jóindulattal fogadni sziveskedjék. 

Temesvár, 1931 november 15-én. 

Salvarea 

Az Önkéntes Mentőtársulat 
elnöksége. 

Készpénzért olcsón 
vehet férfi- és fia ruhákat 

FuCHS SÁNDOR 
ruhaüzletében csak józsef- 

város, Skudier-tér 5. sz. a. 

Átmeneti férfi felöltő 900 leitől 

Sport térfiöltöny 900-1500ig 

Fia télkabátok 400-00-ig 
1806-400 



* OLDAL 

- Életbe lép az álláshalmozási tör- 
vény. Az álláshalmozási törvény, 
amelyről már annyit irtak, végre ak- 
tuális lett. Ismeretes, hogy a törvényt 
a nemzeti parasztpárt megszavazta, 
de azt még nem alkalmazták. A 
Jorga-kormány most ugy Udöntött, 
hogy a törvényen bizonyos váltóztatá- 
sokat eszközöl és azokat 
javaslat módjában a 
terjeszti. Valószinü, hogy a módosi- 
tott álláshalmozási törvényt már leg 
közelebb megszavazzák és január 
jétől kezdve életbe is lép. Hir szerin! 
a módositott javaslat külön intézkedik 
azokról a tisztviselőnőkről, akiknek 
férjeik is állami alkalmazásban van- 
nak. 

törvény- 

parlament elé 

Uj és gyárilag 
javitott 

zongorák 
raktáron, részletfize- 

etésre is kaphatók. 

Mélyen leszálfitott verseny- 
árak! 

WoNKA JÁNOS 
Temesvár-Józsefváros, Török-utca A. sz. 

(Küttl-tér) " 

ugvárvárosi szöllők népe elme. 
rül a sárban. A gyárvárosi szöllők 
Tossz utairól már sokat irtunk. Most 
a helyzet a gyárvárosi szöllőkben 

rosszabb lett. A hosszantartó 
esőzés következtében feneketlen a s4 

szinte életveszélyes. Az 

utcákon olyan hatalmas viztócsák ál- 
lanak, hogy a házak falát 
Tegnarnr délben a gyárvárosi szöllők 
lakosaiból alakult küldöttség járt 

Grofsonrean Kornél dr. tőpol 

gámnesternél 

hatatlan helyzetet. Kérvényt nyuitot- 
tak be, amelyben kérték a főpolgár 

mestert, hogy haladéktalanul intéz 

kedjék az utak javitása érdekében. A 
főpolgármester kijelentette, hogy sür- 
gősen segiteni fog. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min 

denütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 

-Névtelen feljelentés. A temesvári 

ügyészséghez névtelen feljelentes ér- 

kezett, amely azzal vádolja meg a 

perjámosi ügyvédeket, hogy az igaz- 

é gyminiszter megvesztegetésére 

készülnek. Az ügyvédek ugyanis moz- 

galmat inditottak a billédi járásbiró- 
ságnak Perjámosra való áthelyezésére 

és ezzel kapesolatban gyüjtést inditot- 
tak az áthelyezési költségek előterem- 

tésére. Az ügyvedek emlékiratot akar- 

Jak benyujtani az igazságügyminisz- 

terhez, erre azonban már nem kerül- 

mert az ügvyészség a fel- 

még 

és a járás 

is érinti 

és elpanaszolta a tart- 

Pafett sonm. 

jelentés alapján meginditotta a viis- 

gálatot. Perjámoson nagy érdeklődés- 

sel tekintenek az eljárás fejleményei 
elé: 

Asszonyom, elegáns és irigyelt 
lesz, ha 

ADESGO 
harisnyát vesz. 

Gyártási bibátért szavatolunk. 
Tegyen próbavásárlást 

WiliamWeiszá Fiul 
cégnél, Löffler palota. 
Eredeti gyári árak! 

* Télikert a Pacsirtamezó vendéglő- 

ben. Havas Mihály, a Pacsirtamező 

agilis tulajdonosa, aki nyáron vette á 

a Pacsirtamező vezetését és vezetése 

alatt a vendéglő Temesvár közönségé 

nek kedvenc étterme lett, most meg 

nyitotta az ujonnan átalakított modern 

télikertet. Kitünő ételek. elsőrendü 

italok, pompás zene biztositják a kel- 

emes szórakozást a Pacsirtamező téli- 
kertjébenn 

A gyárvárosi Munkástelep házai 
mellett a járókelők által taposott és 
járdának csufolt uton még csak át- 
vergődik valahogy az ember. Azon- 
ban a Munkásteleptől tovább a vám 

az igazi baj csak azután kezdődik, 
amikor a halastó hidja után a 
Kunst-telepre érkezünk. Ott az 
ut csak sár és sár. A Kunst-telep 
viskói között már nem lehet válo- 

satni: hová lépjünk. Bárhol is bo- 
káig süpped a láb. Amerre nézünk: 
ilt látjuk a ny moru. ágot. Apé, 
kicsi viskók, sárból való falakkal, 
tertvérnyi ablakokal, közönsége; 
deszkából való összeeszkábált aj- 

tókkal. Ezekben a kalyibákban ern- 
berek laknak. És az igazi nyomo- 
ruság a szenvedéses inség tulaj- 
donképpen csak belül látható ezek- 
ben a kunyhókban. A lakók: az élet 
elesettjei, munkanélkül, betegen, 
öregen tengődő emberek. 
És megyünk, gázolunk a sárban, 

hogy megkereesük Bo jda József 
nyolevankét esztendős öreg tanitó 
hajlékátt A szerencsétlen ember, 
nyugdij nélkül, vagyon nélkül nálá- 
nál két esztendővel fiatalabb fele- 
ségével itt huzódott meg ebben a 
nyomortáborban. Végre előttünk 

bázig már nehezebb az állapot. De 

áll a kalyiba. Két kiterjesztett kar- 

ral kivülről is át lehet érni szélté- 
pen is és hosszaápban is. Alig maga- 

sabb a megtermett embernel. hl le 

net képzelni: milyen kicsiny lehet 

belülről. A városból eppen idehal- 

lik a harangszó. Misére hivja az 
embereket. Bekopogunk és belé- 
pünk. A nyolevankét esztendős Boj- 
da Józsei volt tanitó az ablak mel- 
lett áll. Felesége, aki hónapok óta 
beteg, az ágyban fekszik. Két keze 
összekulcsolva. Misére nem mehet- 
nek. Itthon imádkoznak. A kis la- 
kás fütetlen, hideg. Padlója nin- 
esen. Talaja átázott. Sehol egy da- 
rabka fa. Főzni való sincsen. Egy 
bögrében egy kis tejecske van. Jó- 
szivü emberektől előtte való nap 
kaptak egy liter tejet. Spórolnak 
vele. 

Kiáltó szegénység van a lakás- 
ban. Egy állvány néhány kávéscsé- 
szével: ez minden, ami a jobb idők- 
ből maradt, A többi butorukat ré- 
gen eladogatták és az árát fölették. 
A két ágy között lépésnyi széles 
hely van. Ami kis ágynemü van, 
azt a beteg asszony ágyára helyez- 
ték el. Bojda József, aki magas ko- 
ra mellett is még jobban birja, a 
puszta ágydeszkán alszik és régi 
ruhadarabokkal takarózik. 
Kincset hoztunk az öreg Bojda 

Józsefnek. Egy összegben ötszáz i 

Sártenger közepén öklömn vi kunyhóban, 
fütetlen otthonb 

él a nyolcva 
an, kiáltó szegénység közöti 
nkét éves öreg néptanitó 

és beteg felesége 
leit. 

óhajtó adakozó hozta be a Déli Hir. 
laphoz. A pénzt egy halott hozzá- 
tartozója emlékére Szent Antalva- 
lamely szegénye számára adta. Boj- 
da Józsefre gondoltunk. akiről tud- 
tak, hogy már hetek óta nem ka 
potf pénzt. Amikor az ötszáz leies 
bankjegyet meglátta az öreg házas- 

Előbb az 
pár, könnyezni kezdtek. 
asszony sirt, aztán a férfi. A meg- 
hatottságtól ás az örömtől sirtak. 
tá s köszönték az adományt és há- 
lálkodtak Nem minket illet a hála 
és köszönet és nem is ezért tettük, 
hogy személyesen felkerestük nagy 
nincstelenségéhen Bojda Józsefet 
és beteg feleségét. Annak örvend- 
tünk csak. amikor meghallottuk, 
hogy Bojda bácsi mindjárt megy is 
vásárolni, fát, lisztet, krumplit, egy 
nyolcad kiló hust, hogy aztán leves- 
két főzzön beteg párjának. 
A feneketlen sáron keresztül 

igyekszünk vissza a városba. Ami- 
kor a vámházhoz érünk a halastó 
hidjára, a korlát vastartóin nagy 
sárdarabok mutatják, hogy a 
Konst-telepről a városba menők ott 
kaparják le a sárgumókat lábbeli- 
jükről. Példájukat követjük mi is 
és legalább két kilóval könnyebben 
bandukolunk tovább. k. e. 

Enyves kezü cigányok. Gaudi 
Pál és felesége, krassói vándorcigá- 
nyok, akik ivegáru eladásával 
foglalkoztak, Nagyzsám községben 
üveget kináltak megvételre Li es- 
feld Péter hentesnek. Óvatlan pil- 
lanatban a cigányok a hentesmes- 
ter kézi pénztárából tizennyolcezer 
leit elloptak. A tolvaj cigányokat 
tegnap Tigoianu Demeter vizs- 
gálóbiró letartóztatta. 

Manköte esek 
figyelmábe! Előirásos egyenruhaszöveteket és pokrócot a legolcsóbban vásárol 

MMBONG 4 SCHNEIJER-ne] Temesvár, Belváros, Szt. György tér, püspökpalota. 

Sikerült vadászat Vingán. A ngai Poporul vadásztársaság si keres rókavadászatot rendezett. A vadászat után Konstantino- Vics Szvetozár vingai győgysze- 

z]
 vendégül látta E 

Oktávián prefektust, 
rendőrkvesztort, *

 

etala vezér- 
Fari őrnagyot, Dra gan Nerva ar. 
és Lehrer Hugó dr. orvosokat és Boroanca Trajá prefektusi 
titkárt. Konstantinovics gyógy- 
szerész szivélyes vendéglátó házi- 
gazda volt. A vadászat a kedvezőt- 
len időjárás ellenére jól sikerült. 
Kilenc róka, tizenhét nyul és négy 
fácán volt a vadászzsákmány. Fur- 
lugeanu prefektus vingai tar 
kodását arra használta fel. v 
a társadalom vezetőivel érintkezást 
keresett és látogatásával tüntette 
ki Manta Pál dr. vingai főszol- 
gabirót is. 

= Felvobbani a benzin. Tegnap 
délután s űyos szerencsétlenség tör- 
tént a józsefvarosi Eröbl-utca 60. 

számu házban. am! Dávid Mária 
negyvenot éves munkásnő benzin- 
nel dolgozott. Munka közben a ben- 
zin felrobbant és felgyujtotta a 
munkásaő uháját. Az asszony si- 
koltozására a szomszédok berohan- 
tak a lakásba és elfojtották a tüzet. 
A munkásnőt sulyos égési sebekkel 
a kórházba szállitották." 

- Fejszével érvelt. Stirbina 
György vingai kertész vitába keve- 
redett Vitelaru József béressel. 
A vita hevében Stirbina fejszét ra- 
gadott és azzal többször fejbevágta 
Vitelarut, akit a temesvári kórház- 
ba szállitották. Felépüléséhez nincs 
remény. Stirbinát a csendőrség be- 
szállitotta Temesvárra és Tigoianu 
vizsgálóbiró elrendelte előzetes le- 
tartóztatását. 

Mindenki fudja már, hogy 

tüzifát 
legolcsóbban 

BASCH AvDoOR tüzifatelepén 
szerezheti be Temesvár-Józsefváros, Pálvasor. Dohánvbeváltóvai szemben, 

- Betegsége a balálba 

ef hatvanhat éves niezky- 

az elmult éjszaka fel- 

magát és meghalt. Az öreg 
ember sulyos betegségben szenvedett 

ezért követte el vég- 
zetes tettét. Az ügyészség a temetési 

vai gazda 

akasztotta 

és valószinüleg 

engedélyt megadta. 

- BPieiklit lopott. A rendőre g 
tegnap előállitották Sári Mátyaás 
gyárvárosi, Indóház-utcai lakost, aki 
Györg vDeák Péter gyárvá- 
tosi lakosnak ellopta a kerékpárjá. 
A tolvajt őrizetbe vették. 

A temesvári Magyar 
Leányegylet 

IIIII 
szegények karácsonyi 

ezuton is kéri városunk ne- 
meslelkü embereit, hogy a 

". felruházhatására .. 

cipő, ruha és fehérnemüeket 

adakozzanak 
Az adományokat képük a Magyar 

Házba leacni. 

eeeeeeee 

A Hamburg-Amerika Linie 
modern, kényelmesen berendezett és 
gyors hajóival rendes járatokat tart 

fenn a következő hélyekre: 
ÉEszakamerika és Kanada, 

Délamerika 
(Argentina, Uruguzy, stb). 

Középamerika 
(Kolumbia, Venezuela). 

Tengeri szórakozóutak: 
1932-es világkörüli ut, Földközi ten- geri és keleti utazások, USA-tanui- mányutak a „Resolute" és Oceana" lukszushajókkal. 
Felvilágositással szolgál és prospek- uai 4nld. osn 
Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 

Timisoara, Str. Mercy 2. 
Buckarest, Cernauti, Cluj. 

Egy magát megnevezni nem 



Szerda. (November 18.) Bukarest. 1 

ó Gramofonzene. 1 óra 50: Gr? 

u zenekarának hang- 

senye. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 45. 

hangverseny folytatása. 1 óra: Déli 

rangszó az Egyetemi templomból. 

éra 5: Tótfalusi Horváth/ János és 
gányzenekarának hangversenye 1 

a 25: Hirek. 1 óra 35: A hangyver- 

eny folytatása. 3 óra 45: Árfolyam- 

irek. 5 óra: A csudavirág. Novella. 

Felolvassa Lippay Gyula. 5 óra 45: 

irek. 6 éra: A Magyar Cserkészszö- 

etség nüsoros előadása. 6 óra 143. 

angverseny Földessyné Hermann 

Dula (zongora), Koren Endre (ének) 

s Bárdos Alice (hegedü) közremükö- 

lésével. 8 óra 35: Szinmüelőadás a 

tudióból. 10 óra 20: Hirek. 10 óra 25: 

Tangverseny, Kertner Lajos (zongora) 

as Kálmán Oszkár (ének) közremükö 

désével. 11 óra 10: Időjárásjelentés. 

majd Bura Károly és cigányzenekará 

ak hangversenye a Metropol szálló 

ból. Itécs. 12 óra 30. Zenekari hang- 

1 óra 40: Gramofonzenc. 6 

óra: Szónakoztató zene. 9 óra 25: Al 

bécsi szimfonikusok hangverseny. 10 

éra 20: Hangjáték előadása. 11 óra 

I5: Könnyü zene. Belgrád. 11 óra 45: 

Gramofonzene. 1 óra 5: A rádiózene- 

kar hangversenye. 5 óra: Gramofon- 

zene. 6 óra: Nemzeti dalok. 6 óra 30: 

Könnyü zene. 9 óra: Román est. 11 

óra 30: Gramofonzene. Langenberg. 8 

óra 20: Európai dalok. 9 óra 30: Hang- 

verseny. Milánó. 8 óra 10: Gramofon- 

zene. 9 óra 45: Öperettelőadás. Prága. 

8 óra 20: Dalok. 

Csütörtök. (November 185.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 

mofonzene. 6 óra: Román és könnyü 

zene. 7 

S óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Cselló 

óra 10: Zenekari hangverseny. 

és zongorahangverseny. 9 óra 145: 

Stcin E. zongorahangyersenye. 10 óra 

l5: Theodorescu hegedümüvész játéka. 

Budanest. 10 óra 15: A Weidinger sza- 

lónzencokar hangversenye. 19 óra 80: 

Hirek. 10 óra 45: A hangverseny foly- 

atása. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

tenti templomból. 1 óra 5: Hangverseny 

Berték Ferike (ének) és Simenszky 

Valéria (zongora) közremüködésével. 

1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: A hangvér- 

seny folytatása. 3 óra 45: Árfolyam- 

hirek. 5 ára: Csermely Gyula meséi. 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: Mezőgazdasági 

előadás. 6 ora 35: Győri Parádi Jóska 

hangversenye. és cigányzenekarának 

8 óra 10: Koudela Géza dr. ismerteti a 

Szent Erzsébet legendát. 8 óra 20: 

Serédi Jusztin hercegprimás bevezető 

beszéde. óra 35: Szent Erzsébet ha- 

lálának 700. évfordulója alkalmából 

zenekari hangverseny. Közremüköd- 

nek Szabó Lujza, Némethy Hlla, Ma- 

leczay Oszkár, Korén Endre és az 

Egyetemi Énekkarok. 10 óra: Hirek. 

11 óra 30: Időjárásjelentés, majd Rácz 

Béla és cigányzenekarának hangyer- 

Bécs. 12 

1 óra 

senye a Pannonia szállóból. 

éra 30: Zenckari hangverseny. 

40. Gramofonzene, 6 óra: Szórakoztató 

zene. S óra 35: Ünnepi hangvyersny. 

l óra 10: Hangosfilmrészletek. Rel- 

arád. 12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 5: 

Zenekari hangverseny. 5 óra: Giramo 

30: Szórakoztató zene. Langenberg. 9 

óra: Vallásos dalok. 9 óra 30: Zenés 

tbangjáték előadása, utána hangyer- 

fenzene. 6 óra: Nemzeti dalok. 11 óra 

8 óra 45 Gramofonzene. 9 óra 35: 

Operarészletek. Prága. 8 óra. Vezdi: 

Trubadur cimü operájá előadása. 

. Róna. éa r n ang 

fonzene. 10 óra: SZzim- 

Strassburg. 7 

észletek. 8 óra: 

a: Jazz-band. 9 óra 15 Grn 

10 óra 30: Szórakoztató 

zenc. *rsó. 6 óra 35: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 

15 Könnyü zene. 11 óra 25: Táneczene. 

Péntek. (November 28.) Bukarcst. 

iramofonzene. 1 óra ő0: (ra- 

Román 

zere. 7 óra 10: Zenekari hane seny. 

s óra 40: Gramofonzene. óra: A 

ádjózenekar hangversenye. 9 éra 4 

tenorista haugversenye. 

19 óra 47: Szórakoztató zene. Buda- 

pest. 10 óra 15: Gramofonzene. 10 óra 

20. Hirek. 10 óra 45: A gramofonzene 

folytatágsa. 1 óra: Déli harangszó az 

Ezyetemi templomból. 1 óra 5: A bu- 

hang- 

zverseny. 

Könnyü * 

zene. 9 ó 

mofonzene. 

1 éra: 

mofenzene. 6 óra: és könnyi 

hicideanu 

danesti koncert szalónzenekar 

versenye. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: A 

hangverseny folytatása. 3 óra 45: Ar- 

amhirek. 5 óra: Révész Béla no- 

vellái = óra A5: Hirek. 6 óra: Az mi 

iletékekről. Irta Szepessy Mihály dr. 

Felolvassa Radó Arpád. 6 óra 30: Az 

eleő honvéd gyalogezred zenekarának 

Gyorsiróver- hangyersenye. 7 óra 45: 

seny. Előadó Szlabey Géza. S óra 20: 

Vidám egyfelvonásosok. 9 óra á4U Ker- 

donkamüvész h: et pely 

m 

Bécs. 12 

2 óra i: I 

zene 9 óra 3.. Zenekari hangver: 

11 éra 20: Szórahoztató zene. Belgrád. 

hangver- 12 óra 5: A rádiózenekar 

senye. 4 óra 45: Gramotfonzene. 6 óra 

30. Könnyü zene. 9 óra 20: Érekhana 

verseny. 10 óra: Szakszofonhangy 

seny. 10 óra 20: Szólisták hang 

senye. Langenberg. 9 óra: Vidám est, 

majd zene. 12 óra: Tánczene. Milánó. 

8 óra 20: Szórakoztató zene. § óra 45 

Kuamara- tramofonzene. 11 óra lő: 

zene. Prága. 8 óra 20: Euvószenekar 

hanyversenye. 9 óra 25: Tomas hansg- 

versenyénekesnő előadása. 

Hirek. utána zene. 11 óra 20. (iramo- 

fonzene. Róma. 6 óra 30: Szérakoztató 

zenc. 8 óra 50: Gramofonzene. 10 óra 

Operettelőadás. Strassburs. ' óra 45 

Gramofonzene. 106 óra 30. Cperaelő 

adás. Varsó. 8 óra 30: Gramofonzene. 

9 óra 15: A filharmonikusok hangyer- 

senye. 12 óra: Könnyü és tánczene. 

óra 55: 

e 

Közoeze 

A kuülföldi államok devizakorlá: 

tozó intézkedései éreztették hatá- 

Lat a romániai kivitelben. A 

nzeti Bank igazgatótanácsához 

gyanis nap nap után ugy az erdé
- 

lyi punt a bánsági ekszportőrök 

fészeről jelentések érkeznek, ame- 

lyekben szomoruan ecsetelik, hogy 

a kivitel az utóbbi hetekben erősen 

csökkent. Nem mintha nem volna 

külföldi vevő a román termékekre, 

hanem azért, mert a valutakorláto-
 

ások következtében a kiszállitott 

áru ellenértékét devizákban nem 

tudják megkapui. Az ekszportőrök 

hivatkoznak a kereskedelmi szerző- 

désekre és azok figyelembe vétele 

mellett a Nemzen Bank közbenjá- 

rását kérik, mert az ekszport csök- 

kenése más vonatkczásokban is su- 

A romániai ekszportkereskedelem 

szenvedi kárát a külföldi államok 

devizakorlátozó intézkedéseinek 
lyos következményekkel járhat. 

Másik panaszuk az ekszportőrök- 

nek, hogy még a valutazárlat elren- 

delése előtt hülöabóző külföldi or- 

szágokba szállitett áruik után sem 

kapják meg az elienértéket. Ily- 

képpen a román ekszport jóformán 

elvesztatte legertékesebb külföldi 

piacait. A Nemzeti Bank elhatároz- 

ta. hogy azoknak az államoknak a 

jegybankjaihoz amelyek deviza- 

korlátozásokat léptettek életbe, át- 

iratot int z és feltárja a helyzetet. 

A Nemzeti Bank oly irányu meg- 

állapodásokat óhajt létesiteni, hogy 

a román ekszport zavartalan mene- 

tét biztositea. A Bánság állateksz- 

portia szemyontjából különös je- 

lentőség bir enzek a kérdésnek 

rendezése. 

betétesei a 

A Marmo 

kényszeregyez- 

A Marmorosch-Blank 

tormányboz fordulnak. 

roseh-Blank bankház 

sága ugylátszik nem a legegyszerübb. 

A bank betétesei ugyanis értekezlete! 

rtottak és abból kifolyólag 

amelyben 

emléle 

iratot szerkesztettek, kérik 

. kormányt. tegye lehetővé. hosvy " 

bank fizetőképessége 

nehogy a pénzintézet csödbe kerülve 

a betétesek vagyonukat elveszitsék. 

megvalósulion. 

A jövő évi nyári menetrend. A 

vasuti vezérigazgatóság 

látott a jövő évi nyári menetrend elő- 

készitéséhez és ezen célból ma Buka- 

restben nagy konferencia lesz A te 

már hozzá- 

mesvári kerületi vasutigazgatósás 

részéről a konferencián Ostoia 

Metód főfelügyelő és Franz Károly 

előadó vesznek részt. 

Gahbonaárak magánárfolyama. Buza 

256 lei, ujtengeri 165 lei, zab 300 lei. 

árpa 250 lei és burgonya 160 lei száz- 

kilónkint. Az irányzat a buzában ba- 

rátságos. seny. Milánó. 8 óra 15: Könnyü zene. 

escaoo 

Az állam tartozásai a nagziparnál. 

zal a javaslattal. amely módot kiván 

avuitani a kormánynak, hogy : nas 

innr vállalatoknál levő állami tar- 

zügyminiszterium elkészült az- 

zasok fedezésére ipari kötvényekei 

bocsáthasson ki. A kötvényekért 

Nemzeti Rank is felelősséget vállol 

Az inari kötvények kibocsátására vo 

natkozó javaslatot elkészitették és az' 

már tegnap véleményezés végett ei 

uttatták a legfelső törvényelőkésziiő 

tanácsboz. 

FElkészült a szeszmonopolinm javas- 

lata. A szeszmonopolium megvalósi- 

tására irányuló törvényjavaslat vég- 

lasas formában elkészült és azt jóvá- 

yás végett eliuttatták a legfelső 

törvényelőkészitő tanácshoz. A 

lat két részből áll. Az első 

mondja. hogy a szesztermékek áll
ami 

mononalium tárgyát képezik. A má
so- 

dik rész a borszesz termeléséről intéz- 

kedik és az előállitható mennyiséget 

kontingentálja. A kazánok évenkint 

javas- 

rés k- 

állam nem gondol a szeszmonopolium 

hanem a monopolium 

külön kommer- 
bérbeadására, 

allami kihasználását 

cializált vállalat fogja eszközölni. 

Megszünnek az erdőpénztárak. Jo- 

nescmSisesti földmüűvelésügyi 

miniszter több törvényjavaslattal ke 

szült el. Az egyik kimondja az erdő- 

pénztár, mint autonom intézmény 

megszünéset, mert az erdőkezelőségek 

ismét a földmüvelésügyi miniszterium 

hatáskörébe kerülnek. A másik javas- 

lat a mezőgazdák támogatását célozza 

és következménye a konvertálási ja- 

vaslatnak. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305, Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 645, dollár 

167.70, hollandi forint 68.10. dinár2.99 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80. cseh 

korona 4.975. német márka 40, osz 

trák schilling 28.80. 

magyar pengő 29.75, 

frank) 24. 

svájci frank 34 

belgas (öt belga 

noi 
Mozik mai miűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Malek mer- 

menti Európát. (Beszélő film.) 

Forum mazi: Boldog emberek. (Wal- 

zerparadies. Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apollo mozi: A 

zatos asszony X. 27. (Beszélő film. 

ezutzena 

Szerkesztői üzenetek 
--o- 

ti cz- 

Zaombolya: olvasó. Igaza van ön- 

nek. ha felháborodik annak a néme: 

Letilapnak a cikkén, amelyet egy J. 

W. ielzés mögé buvó külföldön tantjó 

egyetemi haligató irt. A cikk elejétői 

tele 

ditésekkel. 

illető ifju 

es látjuk, 

van valótlanságokkal, fer- 

rágalmakkal. Ismerjük az 

tendenciáit 

mostani 
magyarellenes 

hogy ez vezette 

cikkében is, amelyet állitólagos uti 

tapasztalataicél irt. Ezek nem tapasz- 

talatok, Eanem nyelvöltögetések. 

kedvezmény az osztrák szövet- 
ségi vonatokon 

semmuering, a - 
fela, Guténstei 

wWachau, Mariazell 
és a többi világhirü téli sport- 
és üdölőhelyre. Akárhányszor 
igénybe vehető ez az utazási 
kedvezmény kirándu ásokra a 
Schneebergbahnon 
az összes téli sporthelyekre. 

Ingyer 
zZu 

mert azt dijmentesen a határon 
ad ák meg. 

28 
kedvezmény a bécsi autobuszokon 
és valamennyi 
hangversenyre 
o 

kedvezmény az összes képzőmü- 
vészetl kiálitásokra 

( 15. 
kedvezmény a legelőkelőbb szál- 

lodáktan és pensiókban 
már mostfebr. 29ig 
Ezen kedvezmények igénybe ve- 

mely 200 Ieiért a 

négy hónapig főzhetnek borszeszt. A
z 

hetők azon jegyfüzet ellenében, i 
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erdő. 

8. OLDAL 

aprékhirdetések 
Az apróőhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

Allástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése meg 

drágitja a hirdetést. 
; 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 

tésekre a jeligével ellátott irásbeli 

ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardostrafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok- 
Józsefvárosban: March trafik, 

Küttel-tér. 

Állást keres 
Perfekt vasalónő 

házakhoz ajánikozik. Fuhrmann 
Károlyné IV. Begajobbsor 19 sz. 

(2788) 

Adás-vélel 
Zálogcédulákat 

szőnyegről, arany, ezüst, 
brilliáns és bármely más 
tárgyról legmagasabb 
áron vesz Sternberg 
Merey-utca. 

Családi ház, 
vételre kerestetik. Mostani tulajdo- 
nosa 1 évig lakhatja. Cim a kiadó- 
ban. (2795) 

Eladó 
50 drb valódi bersil 8 hetes malac. 
Stöhr János vendéglős Vadász- 

(2790) 

Eladó 
használt üvegek, farámák és egy ce- 
mentkád. Érdeklődni lehet Erzsébet- 
város volt Niemetz-kertben. (2804) 

UÜUgyfelem háztelkét 
a központban jutányosan eladom, El- 
sőrendü tőkebefektetées Cim: Dr. 
Körner József ügyvéd, I., Szerb-u, 4. 

(2805) 

Lakás 
Lakások kiadók 

a Gyárváros, Belváros és Józsefváros- 
ban. Bővebbet a Rokkantegyletben 
Hunyadi-ut 10 szám. (2797) 

Teljesen különbejáratu 
első emeleti, utcai, szép, butorozott 
szoba kiadó teljes eljátással egyedül 
álló uriember részére. Cim a kiadó- 
ban. (1928) 

mind, azonban mégis tanácsos lesz 

őket. 

szzzmegoazen 

dia véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regénye 

Sir John Retcliffe müve alapján irta Berkó Károly 
(7. folytatás.) 

Tehát mi továbbra is barátok 
vagyunk annak ellenére, hogy az 
ön nagybátyja, Sir Henry Ward, 
az ioniai király dijat tüzött ki a fe- 
jJemre, mert a zavartam Anglia 
ottani érdekeit? 
Abban nem szabad kételked- 

nie. 

- Honnan jön most, - kérdezte 
a kapitány, - Korfuból? 
- Nem, kedves barátom, én most 

egyenesen Londonból jövök. 
Az angol utas neve Hunter Ri- 

chárd volt, Isten szolgálatának 
szentelte életét, vikárius volt az 
anglikán egyházban. Korfu szige 
tén müködött volt, ahol a nagy- 
bátyja, Sir Henry Ward ioniai 

királyfi cemmel képviselte az an- 
gol érdekeket. Ez az érdekképvise 
lés abból állott, hogy az angol fegy- 
verek hatalmával rettegésben tar- 
totta Korfu és a körülötte fekvő 
többi szigetek lakosait. Ez az angol 
uralom igen kegyetlen volt és Hun- 
ter vikárius nem igen rokonszen- 
vezett a rendszerrel, azonban abba 

nem volt semmi beleszólás. Akkor 
ismerkedett meg Grimaldival, kinek 
családja évszázadok óta vezető sze- 
repet vitt a szigeten. Mikor aztán 
kitört Ioniában a szabaldságharc. 
abban Grimaldi kapitány és a 
pátyja mögött bezárult a hörtön 
ajtó, Grimaldi kapitánynak pedig 

sikerült elmenekülni és Itáliába 

jutnia. Szabadságszeretete azon- 

ban ott sem hagyta nyugodni és 
arra késztette. hogy Rómában és 

Velencében a felkelők pártjára áll 

jon. Azonban itt meg az osztrák 
zsarnokság győzött és Grimaldinek 
megint menekülnie kellett. 

A viszontlátás öröme után Gri- 
maldi kapitány megkérdezte Hun- 
tert, hogy kikkel utazik és mi 
utazásának célja. 
- Négy fiatalember van a ki- 

séretemben, - felelte a vikarius, 

- valamennyien előkelő angol csa- 
ládok gyermekei. Körutat tettünk 
Franciaországban, Németország- 
ban, most pedig Olaszországban 
utazunk. Innen folytatjuk utunkat 
Indiába. Társaim az indiai hadse- 
regben tisztek lesznek, magam pe 
dig a bengáliai angol misszióban 
kaptam beosztást. Suezben kell ta- 

lálkoznom a menyasszonyommal és 
egvütt folytatjuk az utunkat. 
Közben megérkeztek Hunter uti- 

társai. Hunter még odasugta Gri- 
maldinak: m 

- Becsületes, derék fiuk ezek 

önt nem a saját nevén nekik be- 
mutatkozni. Tudják, hogy Grimal- 
di kapitány Toniában az angolok 
ellen harcolt és a fejére dii 

kitüzve és ez talán feszélvezné 

Hunter vikárius bemutatta uti- 
társait barátjának: 
= Sir Stuart Sandors, a nyolc- 

vannegyedik indiai ezred zászlosa, 
Pond hadnagy, Flinton Hugh, Ja- 
mes Ward, Sir Henry Ward fia, 
aki eddig Angliában iskolákat járt. 

elővezette azt a kis hegyi 

osteriástól, 

kodott Antonio Pescara, 

Hunter azután rámutatott Gri- 
maldira: 

- Barátaim, bemutatom 

nek Griffeo grófot. 

Barátságos beszélgetés követke- 
zett. Hunter és társai pihentek és 
vacsoráztak. Amikor (rimaldi 
megtudta, hogy még aznap este- 

felé tovább akarnak menni és ami- 
kor megmondták utirányukat is, 
engeelmet kért, hogy velük me, 
hessen, mert az utja szintén arra 
vezet. Hunter nagy örömmel egye- 
zett ebbe bele. 

Nemsokára elérkezett az indulás 
ideje. Hunter kisérői, valamint ve- 
zetőjük és szolgaszemélyzetük uj- 
ból megnyergelte az öszvéreket. 
Francesco, az osteria tulajdonosa 

lovat, 

amelyet Grimaldi számára vásárolt, 
Grimaldi szivélyesen elbucsuzott 

aki a szabagsághős 
iránti tiszteletből ettől vonakodott 
pénzt elfogadni. Grimaldi erre 

több aranyat kivett az erszényéből 

és azokat az ablakdeszkára tette. 
Azután barátságosan kezet fo- 

gott az osteriással és a ház előtt 
felült a lovára. A többiek is mind 
nyeregben ültek már és bucsut 
intve az osteria tulajdonosának, el- 
vágtattak. 

Keskeny hegyi utakon mentek. 

Néhol nagyon veszedelmes volt az 
ut. Lassan közeledett az este, azon- 
ban még mindig nem érkeztek meg 
ahhoz az osteriához, amelyben 
megbeszélésük szerint éjszakázni 
akartak. 
Antonio Pescare, a vezetőjük, 

kijelentette, hogy még vagy egy 
óra hosszáig kell haladniok, amig 
odaérnek. 
Az egyik fiatal 

telkedett ebben: 
Nem történhetett meg esetleg, 

hogy eltévedtünk? 
- Ugyan, kérem, - méltatlan 

hová 
tetszik gondolni? Tizenöt eszten- 

deje járom ezeket az utakat. Itt én 
minden szikladarabot jól ismerek 

és nem tévedhetek. 

Közben azonban az égen fekete 
felhők gyülekeztek és a sziklák 
között szél zugott. Vihar volt köze- 
ledőben. 
Grimaldi kapitánynak is feltünt, 

hogy sehol nem találkoznak utköz 

ben emberekkel, sem falvakat, sem 
osteriákat nem látnak. 
Odalovagolt Hunter 

halkan figyelmeztette: 

Kedves barátom, azt hiszem, 
az a mi vezetőnk gazember és szán- 
dékosan hozott minket teljesen 
lakatlan vidékre. Legjobb lenne, 

hogyha visszatérnénk abba az oste- 
riába, amelyből két óra előtt elin- 
dultunk. 
Hunter kijelentette, hogy majd 

kérdőre vonja a vezetőt. Odalova- 
golt Antonio Pescara mellé. 

- Azt hiszem, nem helyes uton 
járunk. 

(Folyt. következik.) 

önök- 

angol tiszt ké- 

mellé és 

Uj bázban 2 utcai és udvari szob, 
parkett és 
hosszabb szerződéssel azonnal olc 
kiadó. Érd. III., Kereszt-tér 2. (28 

1931 NOVEMBER 10 
e 

Szép lakás 

emailfördőberendezés 

egy szoba, konyha, előszoba, fürdő 
szoba l-re kiadó. IV., Eötvös-u. 10 

Modern lakás 

(2 

Különiéle 

elveszett mult vasárnap Temesvár-gi 
rodai határban, megtaláló 500 lei 
talomban részesül. 

Vadászjegy 

(28 

Tisztelt háziasszony! 
Télire való burgonyával, 
liszítel, hagymával és 

füszeráaruval 

akarja magát ellátni? Valódi rózsa, 
sarga és kék burgonya kapható min- 
den mennyiségben 50 kg.-tól fölfelé 
házhoz szállitva PLOBNnál Józsefv., 

Hunyadi-ut 51. Telefon 15-78. 
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Olcsón 
utazhatik 

Budapesíre 
és vissza, 
ha a személyvonatra érvényes 
igazolványt GO- leiért, 
gyorsvonatra érvényes igazol- 
ványt 12(0- leiért vált. Az 
I és II. osztályon a közvetlen 
alacsonyabb osztályra váltott 
jegy, a III. osztályraá pedig a 

fél II. oszt. jegy érvényes. 

November 30-ig 
Igazolványok kaphatók a 

Déli Hirlap 
kiadóhivatalában, mely vidékre 
is küldi utá véttel, vagy az ár 
és a portó előzetes beküldése 

ellenében. 

Bánáti házban modern 

5 szobás lakás 
azopnal, azonkivül 

üzlethelyiségek 
irodai célokra 1932. február 
1-ére kiadók. Bővebbet a ház- 

felügyelőségnél. 

akövetkezőkioszkokban kapható: 

a Bul 

BUKARESTBEN 

a főpostánál 

a II. sz. postánál 

Elisabetán 
„Luvru" mellett 
Bercovici banknál 
Hotel Bristolnál 
Hotel Princiárnál 

a Calea Vicioriein 
a liberális pártkiubnál 

Ototelesanu előít 
„Select" mozi mellett 
Hotel Grand előtt 
Atheneum mellett 

a Calea Griviteim 
a pályaudvar előtti két kioszkban. 


